

软硬件双管齐下,多方协调形成合力—— 中山创城持续加码环境更优

□记者 陈燕

阳光明媚,前天上午9时,在中山街道大江苑一处晾晒集中地,两排崭新的衣架前,居民顾玉贤正和邻居们晾衣服、晒被子,有说有笑。而说起这些新添置的晾衣架,顾玉贤坦言:“家里的晾衣架只有40厘米,以往小区里在树上拉绳子‘乱晾晒’现象很多,自从街道在小区增设了晾衣架后,文明晾晒成为大家的自觉行为,生活环境更好了。”

软件硬件一起抓

“创建文明城区的落脚点之一,就是居民素质的提高,社区管理水平提升。而硬件如果跟不上,居民生活中遇到的实际困难不解决,居民素质提升往往会成为一纸空谈。”中山街道相关负责人表示。针对老旧小区居多且小区硬件不足的现状,中山街道在创城工作中聚焦居民需求,想方设法完善硬件配套。

由于硬件配套不足,与大江苑小区一样,“乱晾晒”,曾是中山街道诸多老旧小区普遍存在的不文明现象。日前,街道在各小区踩点

后,投入近20万元,根据各小区实际情况,统筹规划,添置数量不等的晾衣架,成为小区的风景线,赢得居民们的交口称赞。

“停车毁绿”问题是诸多老小区内老生常谈的问题,中山街道根据不同小区情况,摸索出了一套行之有效的对策。如把原来的绿化隔离石墩加高10厘米,乐莫苑小区停车毁绿大大减少;大江苑小区则在绿地旁架起高40~50厘米的隔离栏,红白相间隔离栏的桩架下都固定了水泥,有效阻挡了机动车上绿化带。隔离栏都是用自来水管组装而成,成本很低,效果不错。眼下,中山街道正在各小区内推广这两种方法。

除了完善硬件外,该街道还在软环境营造上持续用力。比如编制了《文明养宠倡议书》《文明养宠公约》,下发了宠物五件套,引导居民“文明养宠”;日前街道还印制了《市民“七不规范”》《市民文明居住“十不规范”》,并送到居民家中;充分发挥广大志愿者作用,印制宣传单、宣传品,进居民家中,集中宣传“宠物不扰邻、高空不抛物、行车不抛物”;街道还下发了推进居民楼道自治相关文件,对符合条件的楼道奖励“自治金”。

协调多方成合力

为加大创城工作推进力度,中山街道不仅广泛动员内部力量参与,还积极协调各方力量,形成创城合力。

如天虹四村小区内的主干道,由于年久且管道改造等导致路面不平,每逢雨天就会形成一个个水坑,而小区内居住的老年人特别多,坑坑洼洼的道路总让来往的老年人们捏一把汗。街道日前主动协调共建单位,迅速完成了路面修复。“路修好了,我们老年人进进出出也踏实了,小区环境提升了,我拍手称赞。”居民夏秀芳老人说。

针对方塔医院、松江万达广场周围乱停车严重问题,街道还主动与公安部门对接,在加大疏导力度的基础上,新划了停车位,增设了临时停车点;针对莱顿小城、东门车站周边“黑车”现象,街道与执法大队保持密切联系,加强沟通,推动“黑车”整治取得实效。

另外,针对商户存在的不文明行为,街道还与市场监管所对接。街道相关领导主动定期到区相关职能部门,沟通创城工作情况,促进信息互通。

区四套班子领导走访慰问老同志
重阳又来临 节日倍思老

本报讯(记者 孙皓 朱晓靓 陆静宜 杨逸飞)在重阳节即将来临之际,区四套班子领导盛亚飞、秦健、闵卫星、居洁等带着党和政府的关爱,日前分批对部分为老服务机构和老年人进行走访慰问,给他们送去了节日祝福和健康大礼包。

“风展红旗映彩霞,愉快的歌声漫天飞……”盛亚飞、庄兆清一行来到方松敬老院,这里的老人以一首《打靶归来》的歌声迎接。老人们高兴地向区领导介绍自己丰富、快乐的生活,并赠与了剪纸作品。盛亚飞对他们老有所乐表示由衷高兴,并祝福他们健康长寿。随后,盛亚飞一行又来到离休干部许金湘家中,愉快地和老人拉起家常,回忆过去峥嵘岁月,并叮嘱老人注意身体,安享幸福晚年,也欢迎他发挥余热为社区事务贡献力量。老人表示,党和政府关心着老干部的生活,这令他们非常感动。

秦健一行来到小昆山镇看望两位退休老人。在失独老人潘宝贵家中,秦健关切询问他们的生活和养老保障情况,并嘱咐职能部门尽力为他们提供帮助,减轻家庭经济负担。随后,秦健又看望了73岁的市劳模陆木根。秦健询问了陆木根之前的工作情况并让工作人员尽快安排家庭医生照顾夫妻俩的身体;在小昆山敬老院,秦健感谢护理人员的辛苦付出和关爱,并嘱咐院方做好敬老院的安全工作。

闵卫星、谢巍、陈宇剑一行首先看望了离休干部王贵芳。在王贵芳家中,闵卫星见老人精神抖擞,身体状况良好,他亲切叮嘱老人还要常锻炼身体,保持健康状态。随后,闵卫星等人看望了85岁的老劳模姚秋生,送上重阳节慰问品,并祝老人节日快乐。闵卫星等还来到洞泾敬老院,仔细了解老人们在敬老院的生活状况。

居洁、张益弟、杨云珠等领导来到新浜镇,慰问了优抚对象和残疾老人代表王仲义和贾燕清。居洁询问了老人家中情况和身体情况,以及民政、残联等部门救助情况;在新浜敬老院,居洁等人参观了老人卧室、活动室、食堂等,与老人们交流生活情况,叮嘱护理人员用心照顾老人。

参加此次走访的还有李群策、赵勇等。

400岁叶榭软糕 在田园公园飘香

本报讯(记者 陆静宜)“重阳不吃糕,老来无人邀。”重阳临近,不少市民会选择吃块重阳糕,讨个“步步升高”的口彩。近日,在上海梅园公园里,来自叶榭镇的软糕师傅带着1200块叶榭软糕,与其他区县的各派“重阳糕”一起亮相,引发市民排队购买。

售价2元一块的叶榭软糕价格实惠,又凭借其400多年的传承,成为上海历史最悠久的糕点。叶榭镇自古就是鱼米之乡,水运发达,商贸繁荣,盛产软糕。叶榭软糕始于明万历元年(1573年),早已被列为上海市非物质文化遗产。在制作时,需用90%的粳米和10%的糯米相搭配,再撒上点桂花,香味扑鼻。

周初晴好依旧 周五或迎秋雨

本报讯(记者 朱晓靓 实习生 周艳青)风清气爽,阳光相随,过去的一周,茸城尽享初秋时节的舒适惬意。周初将继续这样平和的好天气,周五起,茸城预计将迎来一场秋雨。

据最新气象资料分析:近日区受地面高气压控制,以多云天气为主;今天起有可能受热带气旋外围影响,云系有所增多,23~24日有阵雨天气出现。周初两天晴好天气继续送爽,周中两天可能会浮云遮日,本周后期将转为多阴雨天气。未来几日,气温变化较为平稳,最高气温维持在25℃左右,最低气温则在18℃上下。

目前的西北太平洋上,又有两个台风生成,分别是今年第24号台风“巨爵”和第25号台风“蔷琵”。预计本周五“巨爵”外围云系或将带来一场秋雨,缓解一下近期连日来的秋燥。



书画家田间地头笔走龙蛇 农家乐水稻景观引人入胜

本报讯(记者 贾佳/文 蔡斌/摄)眼下,稻穗金黄,正是一派丰收景,在田间行书作画,也别有一番农家乐乐趣。前天,在叶榭镇同建村,几位来自中国现代书画名家协会、市书法协会等书画家,在这番景致中设案交流、切磋(见上图)。

以水稻景观引入农家乐,今年夏秋时节,同建村家庭农场主孙红荣的农田也吸引了不少游客。与采摘游有所不同,这些“游客”多对孙红荣种植的稻鸭米或者田中野鸭感兴趣,探访游乐之后,多数还会直接从网上参与众筹。据了解,今年农闲时,孙红荣还将对水稻田进行景观规划,在稻田旁增设观赏、垂钓等项目,将水稻种植与农家乐结合,实现线上、线下水稻销售的闭环。

下载“松江时空” 免费游醉白池

本报讯(记者 王颖斐)即日起,在醉白池公园西大门入口现场下载安装“松江时空”客户端,就能免费游园。

即日起至11月8日,每天前20名游客可免费扫码入园,之后30名游客可享半价入园优惠。据悉,安卓市场、ios“苹果店”均有免费客户端下载。



本报微信公众账号“松江报”上线,敬请广大读者关注。
本报新浪官方微博“@松江报”开通,欢迎提供新闻线索。